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Mój czujnik dymu uratował mi życie
Prosimy przeczytać na stronie 4, jak otrzymać bezpłatny czujnik

[picture; text within the picture in the gray field, as follows:  Jennifer w lokalnej gazecie, Billericay and Wickford Gazette; fot. za zgodą Essex Chronicle Media Group]
W miesiąc po tym, jak Jennifer Petley z Basildon otrzymała nowy czujnik dymu, uratował on życie zarówno jej, jak i sąsiadom.

- Wyjrzałam na zewnątrz, a ogień już szalał. Nic nie widziałam, gdyż nie było światła, a wszędzie było pełno gęstego, czarnego dymu, więc nie mogłam zejść po schodach na dół.

ciąg dalszy na stronach 4 i 5
Wspaniały Scott!
Niepełnosprawny intelektualnie mieszkaniec przejawia oznaki ukrytego geniuszu.

Scott wymaga pomocy przy wykonywaniu codziennych czynności, ale potrafi tworzyć zachwycające dzieła sztuki. 
[picture]
ciąg dalszy na stronie 7
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Mieszkańcy przede wszystkim
Od wydawcy
[picture]
Ostatnio otrzymałem od jednego z mieszkańców następujący e-mail:
„Uwielbiam wasz biuletyn! Jest fantastyczny: zawiera wiele przydatnych numerów telefonów, itd., i zawsze czytam go od deski do deski. To, co mi się szczególnie podoba, to część przeznaczona dla dzieci. Wiele razy się przeprowadzałam, więc otrzymywałam dużo biuletynów od różnych właścicieli nieruchomości, ale Swan jest NAJLEPSZY”.

Pani P., Chelmsford

Trudno w to uwierzyć, ale bardzo rzadko otrzymujemy opinie od mieszkańców na temat tego biuletynu, a naprawdę cenimy Państwa zdanie. Komunikator jest PAŃSTWA biuletynem, więc powołałem redakcyjny zespół doradczy składający się z mieszkańców, aby dowiedzieć się, co chcieliby Państwo w nim przeczytać. W kolejnych wydaniach przekażę Państwu ich opinie.
Proszę również o kontakt, jeżeli mają Państwo do opowiedzenia jakąś historię, która mogłaby zainteresować innych mieszkańców.

Wydawca poleca:

Strona 5:  Czujnik dymu uratował ludziom życie. Znowu o bezpieczeństwie ogniowym? Proszę potraktować sprawę poważnie – pożary naprawdę się zdarzają.
Strona 7:  Scott Greenhalgh... Ten chłopak ma wielki talent. Proszę obejrzeć jego świetne rysunki w stylu Manga.
Strona 17:  Mamy dla Państwa nieco przydatnych wskazówek dotyczących recyklingu. Wszyscy dziś dbamy o środowisko – Swan również.
Czy chcą Państwo podzielić się opinią na temat naszego czasopisma? Proszę o e-mail do mnie (Adam Addison, Kierownik ds Marketingu i Komunikacji) na adres: aaddison@swan.org.uk
Wysłuchaliśmy 1000 Waszych opinii...
 [picture]
Ponad 1000 mieszkańców przekazało nam swoje opinie w związku z kontrolą przeprowadzoną przez Komisję Audytową.

W styczniu tego roku Komisja Audytowa przeprowadziła u nas kontrolę i przekazała nam zalecenia dotyczące tych obszarów działalności, które należałoby usprawnić.

Chcieliśmy zapoznać się z Państwa przemyśleniami na temat opinii Komisji, dlatego w marcu i kwietniu podjęliśmy szereg inicjatyw, mających na celu omówienie z Państwem tych spraw. Przeprowadziliśmy badania opinii zarówno telefonicznie, jak i w trybie online, stworzyliśmy kilka grup fokusowych, zorganizowaliśmy spotkania otwarte w Londynie i w Essex oraz złożyliśmy niektórym z Państwa wizyty osobiście.

Na podstawie Państwa wypowiedzi stworzyliśmy plan działania wychodzący naprzeciw zaleceniom Komisji Audytowej, który będzie częścią naszego programu doskonalenia usług.
Będziemy na bieżąco informować Państwa na temat działań naprawczych, inicjowanych w oparciu o Państwa opinie i sugestie.

Dziękujemy wszystkim, którzy poświęcili czas, aby pomóc w doskonaleniu naszych usług.

Gratulujemy zwycięzcom! Pan Howard z Londynu i pan Hawker z Basildon w wyniku uczestnictwa w konsultacjach zostali zakwalifikowani do udziału w loterii i wygrali doładowanie swojej karty STARCARD kwotą 50 funtów.

Jeżeli chcieliby Państwo zapoznać się z planem działania oraz wynikami badania opinii, zapraszamy na stronę internetową www.swan.org.uk lub web4residents.org. Jeżeli chcieliby Państwo otrzymać egzemplarz papierowy, prosimy zadzwonić do Zespołu ds Aktywizacji Mieszkańców pod nr tel. 01277 844242.

Tegoroczna konferencja mieszkańców – już wkrótce!
[picture]
Zachęcamy do aktywności... i rezerwacji miejsca na Dorocznej Konferencji Mieszkańców. 

W ubiegłym roku spotkanie tak się wszystkim spodobało, że w tym roku organizujemy je ponownie. Konferencja odbędzie się w siedzibie klubu piłkarskiego West Ham przy Upton Park w sobotę 19 czerwca w godzinach 10:00-15:00.

Zaproszenia przesyłamy pocztą....
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Mieszkańcy przede wszystkim

Zapoznajemy somalijską społeczność z zasadami zdrowego żywienia
[picture]  [picture]
Swan Foundation prowadzi z Somalijkami warsztaty na temat zdrowego żywienia w Shadwell Centre w gminie Tower Hamlets.

Mistrz kuchni, i jednocześnie specjalista w zakresie zdrowego żywienia, był obecny, aby służyć pomocą w nauce komponowania zdrowych i niedrogich posiłków.

- Cztery sesje, które poprowadziliśmy w Shadwell Centre, cieszyły się dużą popularnością i odniosły sukces w sensie podniesienia poziomu wiedzy uczestniczących w spotkaniu somalijskich rodzin na temat zasad zdrowego żywienia.
Przygotowywane posiłki obejmowały koktajle mleczne, potrawę z ryb, ryżu i jaj zwaną „kedgeree” oraz pilaw z brązowego ryżu z aromatycznym kurczakiem – bardzo smakowite!
- Imprezy promujące zdrowe żywienie są dobrą okazją do aktywizowania społeczności lokalnej, w szczególności tej, do której trudno jest dotrzeć. 
Swan Foundation, „charytatywne ramię” Swan Housing 
Menu zostało skomponowane tak, aby panie mogły dokonać wyboru zdrowych składników, jednocześnie mając na uwadze koszt posiłku.
Warsztaty na temat zdrowego żywienia są prowadzone we współpracy z Karin Housing Association, organizacją mającą główną siedzibę w Tower Hamlets i kierującą swoją ofertę głównie do osób ze społeczności somalijskiej. Karin HA zarządza nieruchomościami w imieniu Swan Housing. 
- Mamy pełną świadomość problemów zdrowotnych, z jakimi borykają się niektórzy mieszkańcy. Z jednej strony problem wiąże się z brakiem ruchu, z drugiej – z koniecznością oszczędzania. Ale poza tym jest ważne, żebyśmy umieli pokazać ludziom inne style odżywiania. To sprawa, którą chcemy się zająć. Takie spotkania to także szansa dla kobiet, aby wyjść z domu. My mamy możliwość nawiązania ściślejszego kontaktu z naszymi mieszkańcami, a oni mają możliwość spotykania się razem i dyskutowania o swoich problemach.

Zhara Hassan, Dyrektor HA Karin 
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Odbierz bezpłatny czujnik dymu
[picture]
Jeżeli martwią się Państwo, że nie mają czujnika dymu, prosimy do nas zadzwonić, aby otrzymać go bezpłatnie.
Nieposiadanie czujnika dymu sprawia, że prawdopodobieństwo śmierci w wyniku pożaru w domu jest dwa razy większe.

Większość naszych nowych domów jest wyposażonych w czujniki dymu. Jeżeli mieszkają Państwo w starszym domu i nie mają czujnika dymu, prosimy do nas zadzwonić pod nr 0300 303 2500, a my prześlemy bezpłatny egzemplarz (ilość zapasów ograniczona).
CZY MASZ W DOMU SPRAWNY CZUJNIK DYMU?
[pictogram]
JEŻELI NIE, PRAWDOPODOBIEŃSTWO ŚMIERCI W OGNIU JEST DWA RAZY WIĘKSZE.
Każdego roku 200 osób ginie w domu w wyniku przypadkowego zaprószenia ognia, spowodowanego przez żar z papierosa, płomień świec i inne źródła, np. urządzenia kuchenne.
Mogą Państwo ograniczyć ryzyko zaprószenia ognia w domu poprzez przestrzeganie prostych zasad bezpieczeństwa pożarowego.

1. [pictogram; „top tip” to be translated as Nasza rada]

Zainstaluj czujniki dymu na każdym piętrze domu.

2. [pictogram; „top tip” to be translated as Nasza rada]

Raz w tygodniu sprawdzaj czujniki. Nigdy nie wyciągaj baterii.

3. [pictogram; „top tip” to be translated as Nasza rada]

Zgaś to. Natychmiast! Upewnij się, że dokładnie zgasiłeś papierosa i nigdy nie pal w łóżku.

4. [pictogram; „top tip” to be translated as Nasza rada]

Zaplanuj drogę ucieczki i upewnij się, że wszyscy ją znają, a także wiedzą, gdzie są przechowywane klucze od okien i drzwi.

Właściciele lokali socjalnych ponoszą odpowiedzialność za Państwa oraz za Państwa dom, dlatego muszą zadbać o to, aby urządzenia gazowe i elektryczne będące ich własnością były bezpieczne i sprawne. Właściciel nieruchomości może również zainstalować czujniki dymu we wspólnych mieszkaniach i miejscach wspólnego użytkowania. W razie jakichkolwiek pytań lub wątpliwości prosimy skontaktować się z właścicielem nieruchomości.
Lokalna straż pożarna oferuje bezpłatne kontrole bezpieczeństwa pożarowego oraz możliwość instalacji czujnika dymu w Państwa domu. Więcej informacji uzyskają Państwo na stronie:
www.direct.gov.uk/firekills [pictogram; text:  OGIEŃ ZABIJA. Możesz temu zapobiec]
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Mieszkańcy przede wszystkim

Czujnik dymu – zdecydowanie zainstalujcie go sobie! Może uratować Wasze życie, tak jak uratował moje!
[picture1; text within it:  Jennifer pokazuje nam czujnik dymu, który uratował życie wszystkich osób] 
[picture2; text within it:  Ogień szalejący pod schodami spalił korytarz]
[picture3; no text]
W miesiąc po tym, jak Jennifer Petley z Basildon otrzymała nowy czujnik dymu, uratował on życie zarówno jej, jak i sąsiadom.
- Wyjrzałam na zewnątrz, a ogień już szalał. Nic nie widziałam, gdyż nie było światła, a wszędzie było pełno gęstego, czarnego dymu, więc nie mogłam zejść po schodach na dół. 

30 marca o godzinie 22:21 trzem wozom strażackim wygaszenie pożaru zajęło 30 minut.

Strażacy w aparatach tlenowych uratowali Jennifer i trzy inne osoby z pożaru, który wybuchł na klatce schodowej niskiego bloku. Ogień pochłonął dwa krzesła i kanapę pod wspólną klatką schodową. Na szczęście nikt nie ucierpiał, w tym dwa psy rasy Jack Russell, również uratowane przez strażaków!
W ramach corocznej kontroli bezpieczeństwa gazowego technicy z firmy Axis sprawdzają również, czy czujniki dymu są sprawne. Sprawdzili czujnik Jennifer i okazało się, że nie działał.

- Pan powiedział, że jest bardzo ważne, aby mieć sprawny czujnik i że przyśle kogoś, kto zainstaluje nowy. Cieszę się, że to zrobili, bo miesiąc później w korytarzu wybuchł pożar. Tego wieczoru poszłam wcześnie spać i dziękuję Bogu za mój czujnik!

Zadzwoniłam pod numer 999. Miałam szczęście, że chwilę wcześniej firma Swan założyła nowe okna zespolone, które otwierały się tak, jak trzeba. Mogłam wyjść przez okno i zejść na dół po przystawionej przez strażaków drabinie. To wyglądało bardzo dramatycznie – wszyscy stali na ulicy!

Sprawny czujnik dymu uratował życie Jennifer... Nie narażajcie Państwo życia własnego i swojej rodziny! Sprawdźcie swój czujnik dymu. Jeżeli jest zasilany baterią, muszą Państwo sami zadbać o jego działanie. Ten, który miała Jennifer, był wyposażony we wbudowany układ sterowania – konserwacja tego typu czujników wchodzi w zakres prac serwisowych, ujętych w naszej procedurze.
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Dziewczynki nabierają pewności siebie dzięki sztuce
[picture]
Nasze wielkanocne zajęcia dla dziewcząt w wieku 7-14 lat, prowadzone na osiedlu Exmouth we wschodnim Londynie, cieszyły się tak dużą popularnością, że zamierzamy je organizować co tydzień. 
Program ten pomaga dziewczętom nabrać pewności siebie, ponieważ dajemy im możliwość uczestniczenia w ciekawych, rozwijających kreatywność zajęciach. Pomaga on również rozwijać zdolności komunikacyjne i świadomość społeczną.

Planowaliśmy zakończyć zajęcia pod koniec okresu wielkanocnego, ale dzieci i ich rodzice czerpali z nich tyle radości, że postanowiliśmy organizować takie zajęcia regularnie, a większość dziewczynek chce ponownie w nich uczestniczyć.
- Tematem głównym jest sztuka, zaś aby uczcić powodzenie, jakim cieszy się program, zaprosiliśmy dzieci wraz z rodzicami na „party”, gdzie były prezentowane rysunki i mozaiki wykonane przez nasze młode artystki. Dziewczynki miały okazję zawrzeć nowe znajomości i wykonały piękną mozaikę z napisem „Friends in any weather” („Przyjaciele na każdą pogodę”).

Warsztaty były prowadzone we współpracy z organizacją Arbour Centre, która organizuje programy dla społeczności lokalnej w gminie Tower Hamlets. Są one otwarte dla dziewcząt w wieku 7-14 lat zamieszkałych na terenie osiedla Exmouth i odbywają się w każdy piątek w godzinach 16:00-17:30. Jeżeli chcieliby Państwo do nas dołączyć, zapraszamy na spotkanie do naszej świetlicy środowiskowej.
Dzięki komputerom mieszkańcy nauczą się więcej
[picture1: no text] [picture2: text within it:  Woluntariusz Murani Oloto uczy mieszkankę]
Klub komputerowy z osiedla Exmouth uzyskał ostatnio grant, który umożliwi lokalnym mieszkańcom uczestnictwo w szkoleniach w zakresie obsługi komputera, a dzięki nowej stronie internetowej pozwoli na większe zaangażowanie w życie społeczności lokalnej.

Pieniądze zostaną wykorzystane na rozwijanie umiejętności w zakresie cyfrowej obróbki zdjęć, poligrafii biurowej, przeglądania internetu i innych rzeczy, których mieszkańcy będą chcieli się nauczyć.
- Klubowi wolontariusze pomogli mi skonfigurować mój własny komputer oraz aparat cyfrowy i teraz mogę dzielić się informacjami i zdjęciami z rodziną i przyjaciółmi.

Nenita Golam, uczestniczka kursu obsługi komputera

Przygotowują również stronę internetową, dzięki której mieszkańcy będą mogli zapoznawać się na bieżąco z aktualnymi wydarzeniami i działaniami dotyczącymi osiedla, w których mogą uczestniczyć. Poprosiliśmy ich o nadsyłanie ciekawych opowieści związanych z historią osiedla i stylem życia jego mieszkańców, abyśmy mogli podzielić się nimi ze wszystkimi mieszkańcami.
Stronę można odwiedzić pod adresem //projex-e1.blogspot.com
Kwotę równą wysokości grantu (7,7 tys. funtów) przeznaczymy na nasz fundusz nagród.

Warsztaty w sali komputerowej prowadzone są we wtorki i czwartki w godz. 16:30-18:30.
Więcej informacji można uzyskać, kontaktując się z Chrisem Kilby pod adresem e-mail: projex.erb@googlemail.com lub z Abdullahem Hossainem pod nr tel. 01277 844242
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Mieszkańcy przede wszystkim

Wspaniały Scott!

[picture1: Scott’s drawing]  [picture2: photo of Scott]
Niepełnosprawny intelektualnie mieszkaniec przejawia oznaki ukrytego geniuszu.

Scott wymaga pomocy przy wykonywaniu codziennych czynności, ale w wieku zaledwie 22 lat jest już artystą, który potrafi tworzyć zachwycające dzieła sztuki. 
- Rysowanie jest moim hobby od wielu lat. Tak naprawdę, odkąd pamiętam.
Scott

Scott Greenhalgh z Manningtree w Essex ma talent do tworzenia przyciągających wzrok, bardzo dopracowanych rysunków. W swoich rysunkach wykorzystuje wątki średniowiecznego fantasy, czerpiąc inspirację z japońskich kreskówek.
Raz w tygodniu uczęszcza na zajęcia w kawiarence artystycznej Level Best Art Cafe w Colchester, która prowadzi warsztaty artystyczne i kulinarne. W ten sposób Scott zyskał nowych przyjaciół.

Poza rozwinięciem swych zdolności artystycznych, Scott nauczył się również zalaminowywać swoje prace przeznaczone do publicznej prezentacji – a są one często wywieszane na ścianach tej właśnie kawiarenki... Wygląda na to, że nie tylko my jesteśmy pod wrażeniem dokonań Scotta!
Pomagamy Scottowi rozwijać oprócz swego talentu artystycznego także inne umiejętności związane z usamodzielnianiem, planowaniem przyszłości, poszukiwaniem pracy oraz przygotowywaniem zdrowych posiłków.
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STARCARD – w ten sposób Ci dziękujemy

[picture; text: STARCARD. Nagradzamy lokatorów Swan]
Co to jest Program Nagradzania STARCARD?

Program Nagradzania STARCARD został wprowadzony w celu podziękowania tym lokatorom Swan, którzy terminowo płacą czynsz i przestrzegają postanowień umowy najmu. Niestety, nie obejmuje on osób, które użytkują lokal w oparciu o tzw. zezwolenie (licence) lub najem długoterminowy (lease), ani osób, które zawarły umowę najmu z Radą Miasta Newham, ponieważ program jest przeznaczony wyłącznie dla osób, które podpisały umowę najmu z firmą Swan.

Jakie są kryteria objęcia Programem Nagradzania STARCARD?

[picture; text: WYGRAJ!] [picture; text: WYGRAJ!]
To naprawdę proste! Muszą Państwo odpowiedzieć „tak” na poniższe stwierdzenia:

· jestem lokatorem Swan;
· w ciągu ostatnich 6 miesięcy nie zalegałem z czynszem więcej niż 4 tygodnie (wyłączając ewentualne zaległe płatności z tytułu zasiłku mieszkaniowego);
· mój dom i ogród utrzymuję w czystości i porządku;
· przeciwko mnie nie toczą się żadne postępowania sądowe;
· nie było żadnych oficjalnych doniesień na temat ewentualnych zachowań antyspołecznych ze strony któregokolwiek z moich domowników;
· kontrole bezpieczeństwa gazowego są w moim domu przeprowadzane terminowo;
· właścicielem i zarządcą mojego mieszkania jest firma Swan;
· nie mieszkam w miejscu pobytu krótkotrwałego (np. placówka NHS, schronisko);
· w ciągu ostatnich 6 miesięcy w pełni przestrzegałem postanowień umowy najmu.

Jeżeli na każde z powyższych stwierdzeń padła odpowiedź „tak”, kwalifikują się Państwo do objęcia naszym programem i mogą wziąć udział w naszym wspaniałym konkursie, o którym piszemy na następnej stronie. Niebawem otrzymają Państwo również kwotę 10 funtów na zakupy w sklepie Argos, którą doładujemy kartę STARCARD...

Jeżeli nie mogą Państwo odpowiedzieć „tak” na wszystkie stwierdzenia lub mają inne pytania dotyczące naszych kryteriów, prosimy skontaktować się z administratorem budynku, który chętnie podpowie Państwu, jakie kroki należy podjąć, aby zakwalifikować się do programu.

Zwycięzcy z ostatniego miesiąca!

Doładowanie karty STARCARD
 Pani J. Howe, Chelmsford

Voucher 200£ na zakupy w Homebase

Cherrina Augustus, Isle of Dogs 
Konsola Xbox 360

Simon Taylor, Chelmsford

Kuchenka

Pani M. Richards, Ilford

Aparat fotograficzny

Corinne Hoyte, Poplar

Toster i czajnik

Carole Brunt, Basildon

www.swan.org.uk

Więcej informacji pod nr tel. 0300 303 2500
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STARCARD
W ten sposób Ci dziękujemy
Oto Państwa szansa na wygranie wspaniałych nagród w ramach Programu Nagradzania STARCARD. Prosimy upewnić się, czy kwalifikują się Państwo do objęcia programem, a następnie po prostu wybrać tę spośród nagród, którą chcieliby Państwo wygrać.
Jeżeli kwalifikują się Państwo do konkursu, prosimy o udzielenie odpowiedzi na zadane pytanie, a następnie wycięcie kuponu dotyczącego każdej z nagród, w której losowaniu chcą Państwo uczestniczyć. Prosimy wysłać kupon(y) na adres: Swan Housing Group, FREEPOST ANG10361, Billericay, CM12 9ZZ, lub wysłać do nas e-mail na adres: allocations@swan.org.uk, wpisując w temacie „STARCARD Reward Scheme competition” oraz odpowiedź na pytanie/pytania dotyczące nagrody/nagród, które chcieliby Państwo wygrać, a także swoje imię i nazwisko oraz adres.
Zwycięzcy mogą zostać poproszeni o wyrażenie zgody na wykorzystanie ich wizerunku w kolejnym wydaniu Komunikatora

9

Mieszkańcy przede wszystkim
Najpewniej najtańsze ubezpieczenie ruchomości w okolicy!

Już za 86 pensów tygodniowo i bez płatności z tytułu udziału własnego – to ubezpieczenie ruchomości jest prawdziwą gratką! Ubezpieczenie „MYHome Contents Insurance Scheme” zostało skonstruowane specjalnie z myślą o mieszkańcach lokali socjalnych i jest rekomendowane przez National Housing Federation (Krajową Federację Mieszkaniową).
Swan nie ubezpiecza Państwa mebli ani rzeczy osobistych – w przypadku kradzieży, pożaru czy zalania nie zapewniamy wymiany zniszczonych przedmiotów.

Warto dowiedzieć się, jak niewiele trzeba zrobić, by zyskać spokój ducha – wystarczy zadzwonić...
[National Housing Federation logo]

 [Swan logo] 


[MyHome logo]

Ubezpieczenie ruchomości, które sprawi, że życie stanie się nieco prostsze

[picture; caption: stworzono dla lokatorów]

Balansują Państwo pomiędzy koniecznością płacenia zbyt dużych sum na ubezpieczenie ruchomości, a próbą zaoszczędzenia nieco pieniędzy? Łatwo zauważyć, dlaczego niektóre osoby decydują się ryzykować i nic z tym nie robią. Ale nie musi tak być.

My Home proponuje Państwu ubezpieczenie najważniejszych ruchomości domowych już za kwotę 1,72 funta za dwa tygodnie lub 1,17 funta, jeżeli są Państwo osobą w wieku ponad 60 lat. Składki będą obliczane w zależności od miejsca zamieszkania, identyfikowanego kodem pocztowym.

Ubezpieczenie, jakiego Państwo potrzebują

· brak płatności z tytułu udziału własnego;
· brak wymogów dotyczących stopnia zabezpieczenia nieruchomości;
· elastyczny system regularnych płatności, oferujący wiele opcji, np. opłata gotówką co dwa tygodnie lub co miesiąc, albo przelewem bankowym co miesiąc lub raz w roku;
· realistyczne minimalne sumy ubezpieczenia;
· szybki i łatwy sposób składania aplikacji o objęcie ubezpieczeniem przy użyciu prostego formularza lub drogą telefoniczną.

Brzmi dobrze? Może więc warto zasięgnąć dalszych informacji, dzwoniąc do nas pod numer

0845 337 2463

myhome@jltgroup.com

[„in business for neighbourhoods” logo]



 [JLT logo]
„The National Housing Federation My Home Contents Insurance Scheme” to nazwa produktu, którą ustaliła i której w imieniu The National Housing Federation używa firma Jardine Lloyd Thompson Tenant Risks, dział firmy Jardine Lloyd Thompson UK Ltd., broker Lloyd’s, firma upoważniona do prowadzenia działalności i kontrolowana przez Financial Services Authority. Firma wchodzi w skład Grupy Jardine Lloyd Thompson. Oficjalna siedziba: 6, Crutched Friars, London, EC3N 2PH. Zarejestrowana w Anglii pod numerem 244 2321 96. The National Housing Federation jest mianowanym przedstawicielem firmy Jardine Lloyd Thompson UK Ltd.
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Mieszkańcy przede wszystkim
Masz problem z przeczytaniem tego tekstu?
[text in Bengali; probably a translation of the above]
[picture]
Posiadane informacje na temat naszych mieszkańców pozwalają nam sądzić, że wielu spośród Państwa wolałoby otrzymywać dokumenty drukowane większą czcionką.

Rozmiar tekstu w dokumentach drukowanych większą czcionką to 14 (jak tutaj) i więcej pkt.

Istnienie wersji dokumentów drukowanych większą czcionką jest ważne dla wielu osób ze względu na słaby wzrok, niepełnosprawność intelektualną lub dysleksję.

Ponieważ żadna czcionka nie zadowoli wszystkich, w przypadku życzenia otrzymywania dokumentu drukowanego większą czcionką lub w innym formacie prosimy skontaktować się z administratorem budynku, aby uzgodnić, jaka wielkość czcionki lub format odpowiada Państwu najbardziej.
[text in Bengali; probably a translation of the above]
[text in English, followed by a translation into Polish, which I will change a little:]
Komunikator jest teraz tłumaczony na język polski. Prosimy wejść na stronę internetową web4residents.org, jeżeli chcą Państwo przeczytać jego polską wersję.
Prosimy nie zapomnieć o przekazaniu tego biuletynu po jego przeczytaniu do ponownego wykorzystania.
Więcej o recyklingu na stronie 17
11

Usługi Swan
Nowa świetlica środowiskowa w Bow Cross
[picture; text within it:  Nasza świetlica, nad którą góruje jeden z osiedlowych wieżowców.]
Ukończyliśmy budowanie nowej świetlicy dla mieszkańców osiedla Bow Cross we wschodnim Londynie.
Przeprowadziliśmy „badanie potrzeb społeczności lokalnej”, aby zorientować się, na jakie cele okoliczni mieszkańcy chcieliby wykorzystywać nową świetlicę. Gdy latem dokonamy jej otwarcia, będziemy mogli zaoferować szereg usług, o które prosili mieszkańcy – w tym:

· zajęcia edukacyjno-szkoleniowe;
· szkolenia w zakresie obsługi komputera;
· warsztaty dotyczące zdrowego stylu życia;
· kursy nauki języka angielskiego.

Podjęliśmy współpracę partnerską z szeregiem organizacji, aby zapewnić Państwu ofertę usług zgodną z Państwa oczekiwaniami.

Jeżeli chcieliby Państwo uzyskać dalsze informacje, prosimy skontaktować się z Zespołem ds Aktywizacji Mieszkańców pod nr tel. 01277 844242 
Wygraj vouchery o wartości 50£ na zakupy w Marks & Spencer!

Zapraszamy do udziału w programie zbierania sugestii od mieszkańców (Resident Suggestion Scheme).
Najlepsze sugestie dotyczące sposobów doskonalenia naszych usług zostaną wzięte pod uwagę przez Komitet ds Opieki nad Mieszkańcami z Essex i Londynu, a Państwo staną przed szansą wygrania 50 funtów!

Zwycięzca i jego sugestia zostaną ogłoszone w kolejnym wydaniu Komunikatora.

Prosimy wyciąć ten formularz i za jego pomocą przesłać nam swoje sugestie dotyczące doskonalenia naszych usług. Mogą też Państwo wypełnić formularz i wrzucić go do odpowiedniej skrzynki w recepcji jednego z naszych lokalnych biur.

Mogą też Państwo wypełnić formularz online, korzystając z zakładki „Kontakt” na stronie www.web4residents.org
Odcinek należy wysłać na adres: 

The Customer Feedback Coordinator

Swan Housing Association Ltd

FREEPOST NAT20891,

London E14 6BR
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Usługi Swan
Barometr zadowolenia klienta

[picture]
Jak nam poszło? Kwiecień 2009 - marzec 2010

Skargi 
Analizujemy na bieżąco otrzymywane skargi i staramy się uczyć na błędach.
:)
Wg stanu na koniec roku 98% skarg zostało zarejestrowanych w ciągu 3 dni roboczych.
:)
Wg stanu na koniec roku na 96% skarg złożonych w ramach etapu I naszej procedury zareagowaliśmy w ciągu 10 dni roboczych.
Naprawy 

(odsetek napraw wykonanych terminowo)

:)
100% napraw awaryjnych (wg stanu na koniec roku)
:)
100% napraw priorytetowych (wg stanu na koniec roku)

:)
99% napraw pilnych (wg stanu na koniec roku)

:)
99% napraw rutynowych (wg stanu na koniec roku)

:)
99% to wynik dla wszystkich napraw (wg stanu na koniec roku)
Kontakt z nami

:)
93% telefonów zostało odebranych w ciągu 20 sekund.
:)
Na 90% listów odpowiedzieliśmy w zakładanym czasie 10 dni roboczych.
:) 
100% klientów zostało przez nas obsłużonych w czasie 5 minut.
Czego się od Państwa dowiedzieliśmy...
:(
Byli Państwo niezadowoleni z jakości informacji i pomocy, jakie otrzymują od nas tuż po zamieszkaniu.
:)
Udoskonaliliśmy program szkolenia w zakresie świadczeń socjalnych dla pracowników recepcji naszych biur, aby mieszkańcy otrzymywali od nich prawidłowe informacje.

:(
Byli Państwo niezadowoleni z niewyjaśnienia przez nas od razu po otrzymaniu pierwszego zgłoszenia spornych kwestii dotyczących opłat za usługi.

:)
Zmieniliśmy opisy w naszych zestawieniach opłat tak, aby informacje były bardziej dokładne, co zapobiegnie powstawaniu podobnych problemów w przyszłości.

Wszystkie liczby zostały zaokrąglone do pełnego procenta.
Klucz:
:)  Tak trzymać!


:|  Mogłoby być lepiej


:(  To trzeba poprawić

Sugestie

Chcielibyśmy również usłyszeć Państwa sugestie dotyczące sposobów doskonalenia naszych usług.

Prosimy o wypełnienie formularza ze strony 12, co da Państwu szansę wygrania kwoty 50 funtów. Można też wypełnić formularz online na stronie www.web4residents.org
Pochwały

W marcu otrzymaliśmy od Państwa 11 pochwał. 
Poniżej przedstawiamy kilka z nich:
- Chciałbym podziękować za świetną robotę wykonaną przez dwóch sympatycznych panów, którzy ostatnio zakładali nowe instalacje elektryczne w moim domu. Prace były wykonywane sprawnie i niemal bezszelestnie. Dziękuję!
Pan P., Basildon
- Chciałam Państwa poinformować, że standard sprzątania w ostatnich tygodniach był znakomity. Nowy formularz wywieszony na tablicy ogłoszeń, pokazujący jakiego rodzaju prace porządkowe były wykonywane, jest również dobrym pomysłem. Zespół sprzątający zasługuje na pochwałę za swoją ciężką pracę.
Vicky Julian okazała się osobą bardzo profesjonalną, komunikatywną, znającą się na swojej pracy, a jednocześnie rzeczową. Jest prawdziwym atutem dla Swan.

Pani W., Brentwood

Jeżeli chcą Państwo złożyć skargę w związku z naszymi usługami, lub chcą Państwo nas pochwalić, prosimy o kontakt z Kirsten Njie, Koordynatorem ds Kontaktu z Klientami, dzwoniąc pod nr tel. 01277 314341, wysyłając e-mail na adres knjie@swan.org.uk lub poprzez stronę internetową www.web4residents.org
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Usługi Swan
Dotrzymaj terminu spotkania i wygraj 50 funtów!
Nagroda „Gas Servicing Award”
[picture]
Dziękujemy wszystkim osobom, które wpuściły do domu technika usług gazowniczych przy pierwszym umówionym spotkaniu. Zostali Państwo zakwalifikowani do udziału w loterii, w której można wygrać 50 funtów.

Od czasu wprowadzenia loterii nagród w kwietniu 2008r., cały czas obserwujemy wzrost liczby osób, które dotrzymują umówionych terminów spotkań związanych z doroczną kontrolą bezpieczeństwa gazowego.

Gratulujemy zwycięzcom!

· W styczniu 2010r. nagrodzony został mieszkaniec Steeplehall w Basildon.

· W lutym 2010r. nagrodzony został mieszkaniec Cathedral Drive w Basildon.

Zachowania antyspołeczne – co możemy robić lepiej?

[picture]
Powołaliśmy do życia grupę fokusową, aby zastanowić się, w jaki sposób postępować z przypadkami zachowań antyspołecznych. Na podstawie opinii grupy wprowadziliśmy następujące zmiany:

· podawanie większej ilości informacji w momencie zgłoszenia przez Państwa przypadku zachowań antyspołecznych, w tym:

· procedury, według jakiej będziemy postępować;

· ilości czasu, jaki to zajmie;

· wyjaśnienia na samym początku, czym możemy się zająć, a czym nie; przeszkoliliśmy w tym zakresie nasze zespoły ds współpracy ze społecznością lokalną;
· ułatwienie korzystania ze strony swan.org.uk poprzez:

· przeanalizowanie aktualnego tekstu w celu usunięcia wyrażeń żargonowych i sprawienia, że strona będzie bardziej przyjazna użytkownikowi;

· zamieszczenie formularza, dzięki któremu można będzie zgłaszać przypadki zachowań antyspołecznych drogą elektroniczną;
· opracowanie we współpracy z mieszkańcami przewodnika z „często zadawanymi pytaniami” dotyczącymi zachowań antyspołecznych. Będzie on dostępny w recepcjach naszych biur i wysyłany osobom, które zgłoszą przypadki takich zachowań;
· uzupełnienie zasobów informacji na temat organizacji wsparcia, które mogą pomóc mieszkańcom doświadczającym zachowań antyspołecznych. Nasz nowy pakiet informacyjny będzie zawierał dane organizacji specjalizujących się w udzielaniu wsparcia ofiarom przemocy (w tym przemocy domowej), prześladowań, itp.
Jeżeli mają Państwo jakiekolwiek sugestie dotyczące doskonalenia naszych usług związanych ze zwalczaniem zachowań antyspołecznych, lub chcieliby Państwo uczestniczyć w pracach naszej grupy fokusowej, prosimy skontaktować się ze Specjalistą ds Współpracy ze Społecznością Lokalną pod nr tel. 0300 303 2500.
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Usługi Swan

Dom wymaga odmalowania, a Ty nie możesz tego zrobić sam?
[picture]
Czy wewnętrzne ściany domu wyglądają nieco blado i nie były odnawiane od ponad 7 lat? Możemy Państwu pomóc.

Chcielibyśmy, aby wszyscy mieszkańcy czuli się komfortowo we własnych domach. Rozumiemy, że niektóre osoby nie są w stanie same odnawiać swoich mieszkań, dlatego wprowadziliśmy nową usługę i podpisaliśmy umowę z firmą Axis na jej wykonywanie.

Axis pomaluje BEZPŁATNIE ściany wewnętrzne w Państwa domu, jeżeli należą Państwo do jednej z poniższych grup osób:

· mają Państwo ponad 65 lat;
· otrzymują Państwo Disability Living Allowance (zasiłek dla niepełnosprawnych).
Aby mieć pewność, że z usługi skorzystają osoby, które najbardziej jej potrzebują, będziemy ją świadczyć tylko wtedy, gdy w gospodarstwie domowym (rodzinie) nie ma innej osoby, która może pomóc, a mieszkanie nie było odnawiane od ponad 7 lat.

W tym roku firma Swan zapewniła odmalowanie ścian w 44 lokalach.

- Przyszli wspaniali fachowcy, którzy pomalowali ściany wewnętrzne w salonie i korytarzu. Byli uprzejmi i punktualni!
Pani P., Forest Gate, Londyn

Usługa jest świadczona według kolejności zgłoszeń. Jeżeli czują Państwo potrzebę skorzystania z niej i mają do odmalowania dwa pokoje (np. sypialnię i salon) lub korytarz, podest i klatkę schodową, prosimy o kontakt z Zespołem ds Zarządzania Majątkiem pod nr tel. 0300 303 2500.
Słuchamy Was... i od teraz będziemy przeprowadzać większe prace adaptacyjne
[picture]
Do tej pory przeprowadzaliśmy tylko drobne prace adaptacyjne, jak montaż poręczy lub schodków – teraz będzie inaczej!
Słyszeliśmy, ile czasu zajmuje innym montaż większych udogodnień, takich jak kabina prysznicowa. Przeznaczyliśmy więc dodatkowe fundusze, aby móc przeprowadzać takie prace.
Oznacza to, że zapewniamy:

· najwyższej jakości usługę w odniesieniu do drobnych i większych prac adaptacyjnych;

· szybszy montaż;

· taki sam poziom usługi dla wszystkich lokatorów;

· dodatkowy budżet na tego typu prace w kolejnych latach.

Więcej informacji uzyskają Państwo, kontaktując się z Zespołem ds Zarządzania Majątkiem pod nr tel. 0300 303 2500.
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Twój dom
Świadczenia socjalne płyną strumieniem!

[picture; text within it:  Rynek świadczeń socjalnych rynkiem korzyści / DOSTRZEGŁAM KORZYŚĆ!; on the other hand, the play of words doesn’t exist in Polish; I’ve invented something that might sound about right from the marketing point of view...]
Nasz Zespół ds Świadczeń Socjalnych cieszy się powodzeniem, a od kwietnia ubiegłego roku pomógł ponad 700 mieszkańcom ubiegać się o świadczenia na łączną kwotę ponad 866,4 tys. funtów. Osoby te nie wiedziały nawet, że mają prawo do ich pobierania!
Każdego roku miliony funtów z tytułu świadczeń socjalnych nie są pobierane. Często nie ubiegają się o nie te osoby, które najbardziej ich potrzebują. Rząd ocenia, że w czerwcu 2009r. nie pobrano należnych świadczeń na kwotę 10,6 bln funtów.

Zadaniem naszych dwojga specjalistów ds świadczeń socjalnych jest zadbanie o to, aby dochody naszych mieszkańców opiewały na wszelkie należne kwoty – także z tytułu świadczeń, o które dotąd się nie ubiegali. Nasi specjaliści mogą:

· doradzić w sprawie uprawnień do świadczeń socjalnych, takich jak:

· Housing and council tax benefits (dodatek mieszkaniowy i zasiłek na podatek lokalny)

· Income support (zasiłek dla osób o niskich dochodach)

· Jobseeker’s allowance (zasiłek dla osób poszukujących pracy)

· Pension credit (dodatek emerytalny)

· Tax credits (ulgi podatkowe)

· Disability and carer benefits (zasiłki dla osób niepełnosprawnych i sprawujących opiekę nad osobą niepełnosprawną);

· pomóc Państwu dobrać właściwy formularz aplikacyjny;

· pomóc wypełnić stosowny formularz;

· wesprzeć w trakcie ewentualnego postępowania odwoławczego;

· reprezentować Państwa w sprawach związanych ze świadczeniami przed sądem apelacyjnym;

· doradzić inne organizacje, które mogą udzielić pomocy.

Jeżeli chcieliby Państwo upewnić się, że nie przeoczyli prawa do pobierania jakiegoś świadczenia, prosimy zadzwonić pod nr tel. 0300 303 2500 i porozmawiać ze Specjalistami ds Świadczeń Socjalnych:
[picture of MSH]  [picture of NK] Muhammadem Shafique Hamzą (po lewej), odpowiedzialnym za Londyn i okolice, lub Nicolą Kimber (po prawej), odpowiedzialną za Essex.
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Twój dom
Dlaczego recykling jest tak ważny...
Jeżeli jeszcze nie biorą Państwo udziału w działaniach na rzecz recyklingu, zapewniamy, że jest to proste, a ma duże znaczenie. Prosimy przeczytać, co i w jaki sposób mogą Państwo zrobić...
Recykling pomaga chronić środowisko!
Recykling ogranicza rozmiary działalności wydobywczej (kopalnie, kamieniołomy), pozyskiwania drewna, rafinacji i przetwarzania surowców naturalnych, co zawsze pociąga za sobą znaczne zanieczyszczenie powietrza i wody.
Recykling oszczędza energię – ogranicza emisję gazów cieplarnianych i pomaga powstrzymać procesy zmian klimatycznych. W Wielkiej Brytanii recykling pozwala na zaoszczędzenie ponad 18 mln ton dwutlenku węgla rocznie; to tak, jakby usunąć z dróg 5 mln samochodów. Czy to nie wspaniałe?

[picture]
Recykling oszczędza energię
Kiedy wytwarza się rzeczy z surowców wtórnych, zużywa się znacznie mniej energii niż jest potrzebne przy wytwarzaniu nowych produktów z surowców pierwotnych. Nie zapominajmy, że w procesie wydobycia, rafinacji, transportu i przetwarzania surowców pierwotnych potrzeba zużyć dodatkową energię w stosunku do tej, jaka jest potrzebna w procesach związanych z surowcami wtórnymi, „gotowymi do obróbki”.
[picture]
Recykling ogranicza rozmiary wysypisk śmieci
Odzyskiwane surowce przerabiane są na nowe produkty, w związku z czym ograniczona zostaje ilość śmieci przewożonych na wysypiska. W Wielkiej Brytanii jest ponad 1,5 tys. wysypisk śmieci. W 2001 roku te wysypiska były odpowiedzialne za jedną czwartą emisji metanu w Wielkiej Brytanii – gazu, który powoduje globalne ocieplenie klimatu.
Recykling ratuje nasze zasoby naturalne
Kiedy utylizujemy odpady, są one przerabiane na nowe produkty. Lecz te nowe produkty, które nie powstałe z surowców wtórnych, wymagają wydobywania surowców naturalnych z ziemi oraz pozyskiwania ich w wyniku wycinki lasów. Recykling pomaga zachować ważne surowce naturalne, a także chronić naturalne siedliska zwierząt.

[picture]
Recykling w domu: garść porad

1. Ułatwiajmy sobie życie. Lokalne służby gminne prawdopodobnie odbierają odpady spod bram posesji – prosimy więc to wykorzystać. Prosimy się skontaktować ze służbami gminy w celu uzyskania dodatkowych informacji, lub zlokalizować najbliższy punkt zbierania odpadów.
2. Ułatwiajmy procesy. Prosimy obok swojego kontenera na śmieci zrobić miejsce na kontener na odpady do utylizacji – wtedy ich utylizowanie będzie równie proste, co ich wyrzucenie do zwykłego pojemnika na śmieci.

3. Rutynowy recykling. Niech odnoszenie butelek, puszek i innych odzyskiwalnych odpadów do specjalnych kontenerów stanie się działaniem rutynowym. Większość supermarketów dysponuje takimi kontenerami, więc prosimy je „odwiedzić” po drodze do samego sklepu!
4. Pamiętajmy o szklanych słoikach. Poczynając od słoików po dżemie, poprzez słoiczki po jedzeniu dla niemowląt, aż po słoiki po pikantnych sosach oraz kawie... Prosimy je po prostu opłukać w wodzie i oddać do recyklingu. Nie warto zdejmować etykietek – w trakcie poddawania recyklingowi zejdą same.

5. Skontrolujmy łazienkę. O butelkach po szamponie i żelu pod prysznic często się zapomina, prosimy więc przepłukać puste butelki podczas brania prysznica. Dobrym pomysłem będzie też postawienie pojemnika na odpady odzyskiwalne w łazience i wrzucanie do niego pustych butelek i kartonowych rurek od papieru toaletowego.
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Twój dom

Jak się podoba Twój nowy dom?

[picture; text within it:  Pan Muktar i Jake Brodesky, Kierownik ds Projektów w Swan]
Wyniki ostatnio przeprowadzonego badania opinii wykazały, że 90% naszych mieszkańców było zadowolonych ze swego nowego domu.

Wyniki badania przeprowadzonego w całym kraju przez Home Builders Federation wykazały, że tylko 77% nabywców innych nowych domów było z nich zadowolonych.

- Świetna robota! Mam nadzieję, że dalej tak będzie. Domy są dobrze zaprojektowane i bardzo przestronne... świetna robota. Utrzymajcie ten poziom.
Pan Muktar z Bow Cross, który w wyniku udziału w badaniu wygrał bon zakupowy o wartości 50 funtów.
Badanie „New Home Survey 2009/2010” zostało przez nas przeprowadzone, ponieważ zawsze staramy się podnosić standard budowanych przez nas domów, a tym samym dbać o wzrost poziomu satysfakcji klienta. Państwa uwagi oraz sugestie pomagają nam doskonalić przyszłe metody projektowania nowych domów.
Kwestionariusze rozesłaliśmy do mieszkańców, którzy ostatnio wprowadzili się nowych domów na osiedlach: Bow Cross w gminie Tower Hamlets, Oldchurch Hospital w gminie Havering, Priors Green w gminie Uttlesford oraz Beaulieu Park w gminie Chelmsford.
Co się wydarzyło na liście transferowej?

Kwiecień 2009 – marzec 2010
Wszystkie nasze lokale udostępniane do wynajmu w oparciu o zasadę przydziału są obecnie wynajmowane poprzez aplikację „HomeKey”, uruchomioną w ramach programu „Choice Based Lettings”. Prosimy zajrzeć na stronę www.homekey.co.uk, aby zapoznać się z aktualną ofertą. Jeżeli są Państwo zainteresowani opcją „wzajemnej zamiany”, prosimy nie zapomnieć o konieczności zarejestrowania się na stronie www.homeswapper.co.uk. Tą metodą w zeszłym roku 114 rodzin zmieniło miejsce zamieszkania. 49 rodzin otrzymało mieszkanie drogą przydziału.

Czas oczekiwania w ubiegłym roku finansowym na zmianę mieszkania (wg liczby sypialń)

	Liczba sypialń
	Przeciętny czas oczekiwania
	Maksymalny czas oczekiwania

	1
	6 miesięcy
	1 rok

	2
	1,2 roku
	5,2 roku

	3
	2,6 roku
	10,4 roku

	4
	3,2 roku
	5,9 roku


Liczba domów wynajętych w ubiegłym roku finansowym osobom z list transferowych (wg liczby sypialń)
	Liczba sypialń
	Grupa 1
	Grupa 2
	Grupa 3
	Grupa 4

	1
	5
	2
	1
	4

	2
	5
	5
	4
	0

	3
	3
	13
	1
	0

	4
	1
	4
	1
	0


Na dzień 1 kwietnia 2010r. na liście transferowej było zarejestrowanych 750 osób; podajemy ich rozkład w podziale wg liczby sypialń oraz grupy, do której te osoby zostały zakwalifikowane.
	Liczba sypialń
	Grupa 1
	Grupa 2
	Grupa 3
	Grupa 4

	1
	11
	31
	41
	145

	2
	10
	59
	204
	91

	3
	3
	32
	66
	19

	4
	3
	12
	19
	4

	Razem
	27
	134
	330
	259


Sugerujemy zwiększenie swych szans na zmianę mieszkania poprzez zarejestrowanie się na liście oczekujących prowadzonej przez Urząd Gminy. Urzędy Gminy mają 75% praw nominowania kandydatów do objęcia lokalu w większości towarzystw budownictwa społecznego, w tym w Swan. W przypadku nowo budowanych domów jest to 100%. Być może więc otrzymają Państwo ze strony swojego Urzędu Gminy ofertę przeprowadzenia się do mieszkania będącego własnością firmy Swan.
Prosimy pamiętać, że w przypadku, gdy mają Państwo zaległości czynszowe, związane z kosztami sądowymi lub jakiekolwiek inne zobowiązania finansowe, procedura przewiduje pominięcie Państwa przy przydzielaniu mieszkań. Radzimy więc uregulować wszelkie zobowiązania finansowe, jeżeli zależy Państwu na przeprowadzce.
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Twój dom
[Swan logo]
Domy z 1, 2, 3 i 4 sypialniami | Rejon wschodniego Londynu oraz Essex

Kupujesz sam czy wspólnie z inną osobą?

Tak czy inaczej – to da się zrobić!

	Atelier
Leven Road, London E14

Mieszkania z 1,2 i 3 sypialniami już od  47250 £ za 30% udział!*
	[picture]
	Minimalny dochód wymagany przy kupnie to...

jeden dochód: 18,5 tys. funtów

łączny dochód: 20,7 tys. funtów

	Roding Court

Mill Road, Ilford, Essex IG1

Mieszkania z 1 i 2 sypialniami z widokiem na rzekę już od  45900 £ za 30% udział!*
	[picture]
	Minimalny dochód wymagany przy kupnie to...

jeden dochód: 15,5 tys. funtów

łączny dochód: 17,5 tys. funtów

	Alpha

Lomes Close, Southend SS2 4PX

Mieszkania z 1 i 2 sypialniami oraz

domy z 3 i 4 sypialniami już od  
30000 £ za 30% udział!*
	[picture]
	Minimalny dochód wymagany przy kupnie to...

jeden dochód: 11,5 tys. funtów

łączny dochód: 13,0 tys. funtów

	Priors Green
Dunmow, Essex CM16
Mieszkania z 1 i 2 sypialniami już od  36000 £ za 30% udział!*
	[picture]
	Minimalny dochód wymagany przy kupnie to...

jeden dochód: 13,5 tys. funtów

łączny dochód: 15,0 tys. funtów

	The Watch
Westferry Road, London E14

Jedyne w swoim rodzaju mieszkania z 1 i 2 sypialniami już od  59985 £ za 30% udział!*
	[picture]
	Minimalny dochód wymagany przy kupnie to...

jeden dochód: 22,0 tys. funtów

łączny dochód: 25,0 tys. funtów


Prosimy zadzwonić już dziś pod nr tel. 0800 389 6382 lub odwiedzić stronę internetową swanhomebuy.co.uk, aby dowiedzieć się więcej.

*Inne czynniki mają wpływ na to, czy są Państwo uprawnieni do udziału w programie Homebuy. Prosimy do nas zadzwonić, aby dowiedzieć się, jak się o takie prawo ubiegać. PROSIMY PAMIĘTAĆ, ŻE RYZYKUJĄ PAŃSTWO UTRATĘ DOMU, JEŻELI NIE SPŁACAJĄ TERMINOWO RAT Z TYTUŁU KREDYTU HIPOTECZNEGO LUB INNYCH  POŻYCZEK ZWIĄZANYCH Z NIERUCHOMOŚCIĄ.
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Strefa dzieci
Strefa dzieci
Labirynt Mable  

Pomóż Mable odnaleźć kość, a możesz wygrać voucher o wartości 10 funtów!
[drawing of a dog and a labirynth]
Twoje imię i nazwisko ..........................

Twój adres.............................................

Poprowadź linię łączącą Mable z kością, wpisz na kuponie swoje imię i nazwisko oraz adres, a następnie prześlij go na adres: Kari-Ann Waldon, Swan Housing Group, FREEPOST ANG 10361, Billericay. CM 12 9ZZ. Losowanie odbędzie się w dniu 16 czerwca 2010r.
Jak się z nami skontaktować:

Godziny otwarcia biur: 
9:00-17:15 od poniedziałku do czwartku i 9:00-17:00 w piątki; 
Telefon: 0300 303 2500

24-godz. numer tel. w sprawie napraw: 0800 783 2768

Kontakt SMSowy:

KROK 1

Prosimy wpisać słowo kluczowe odnoszące się do żądanego działu:

Asset Management



gas

Supported Housing



support

Resident Involvement



involve

Allocations & Lettings



lettings

Essex Rent




essexrents

Essex Neighbourhood


essexneighbours

London Rents




londonrents

London Neighbours



londonneighbours

Forest Gate




forestgate

Leasehold Services



leasehold

Estate Services



estate

KROK 2

Prosimy wpisać tekst wiadomości.

KROK 3

Prosimy wysłać wiadomość na numer 07590 961811.

Koszt SMSa zgodny z taryfą operatora. Nie są Państwo obciążani kosztami SMSów otrzymywanych od nas.

Gdzie można nas odwiedzić

Biuro regionalne w Londynie:

Cygnet House South, 10 Chrisp Street, Poplar, London E14 6LL

Biuro regionalne w Essex:

Pilgrim House, High Street, Billericay, Essex CM12 9XY

Jeżeli chcieliby Państwo otrzymać egzemplarz tego dokumentu wydrukowany w innym formacie (np. dużym drukiem, alfabetem Braille’a) lub nagrany na płytę CD, prosimy zadzwonić pod nr tel. 0300 303 2500. 
[at the bottom texts in various languages; I’d like to change the Polish version a little:]

Aby otrzymać biuletyn w języku polskim, prosimy zadzwonić pod nr tel. 0300 303 2500
Biuletyn wydrukowano w maju 2010r.
Nr ref. zamówienia druku: S0011/5/10

Skład i łamanie: Lloyd Design; nr zam.: SWN 4117
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Doładowanie STARCARD 


kwotą 200£			WYGRAJ!


W którym sklepie możesz skorzystać z karty STARCARD?


B&Q	 	Argos		Next


Imię i nazwisko: ...............................


Adres: ..............................................       [picture]


..........................................................


..........................................................


Nr tel. ...............................................


Data zamknięcia konkursu: 14 czerwca 2010r.








iPod Nano			WYGRAJ!


Kto jest producentem iPoda Nano?


Swan	 	Apple		Asda


Imię i nazwisko: ...............................


Adres: ..............................................       [picture]


..........................................................


..........................................................


Nr tel. ...............................................


Data zamknięcia konkursu: 14 czerwca 2010r.








Nintendo DSI XL		WYGRAJ!


Co to jest Nintendo DSI?


konsola do gier	telefon		faks


Imię i nazwisko: ...............................


Adres: ..............................................       [picture]


..........................................................


..........................................................


Nr tel. ...............................................


Data zamknięcia konkursu: 14 czerwca 2010r.








Grill gazowy			WYGRAJ!


Gdzie użyjesz grilla?


w ogrodzie	w łazience	w sypialni


Imię i nazwisko: ...............................


Adres: ..............................................       [picture]


..........................................................


..........................................................


Nr tel. ...............................................


Data zamknięcia konkursu: 14 czerwca 2010r.








Rower Raleigh			WYGRAJ!


Wskaż nazwę producenta rowerów


Raleigh	 	Axis		BCHA


Imię i nazwisko: ...............................


Adres: ..............................................       [picture]


..........................................................


..........................................................


Nr tel. ...............................................


Data zamknięcia konkursu: 14 czerwca 2010r.








Kuchenka mikrofalowa	WYGRAJ!


Do czego użyjesz kuchenki mikrofalowej?


cięcia trawy	 gotowania	zmywania


Imię i nazwisko: ...............................


Adres: ..............................................       [picture]


..........................................................


..........................................................


Nr tel. ...............................................


Data zamknięcia konkursu: 14 czerwca 2010r.








Twoja sugestia ...................................................


............................................................................


............................................................................


............................................................................


............................................................................


Imię i nazwisko ..................................................


Adres .................................................................


............................................................................


............................................................................


	[picture of a suggestions box]








